

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет выходит в свет Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

ПРАВДА

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

16+

№ 91, четверг, 6 августа 2015 г.

▶ ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Вера ХОХЛОВА

Что готовят летом?

ВОПРОС О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ ОБЪЕКТОВ ЖКХ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ СТОЯЛ ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ В ПОВЕСТКЕ ДНЯ НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ТОБОЛЬСКА.

С докладом по обсуждаемой теме выступил председатель комитета ЖКХ Андрей Даренских.

Большое внимание уделяется администрацией города организации работ по подготовке жилищного фонда, объектов социальной сферы и объектов коммунального хозяйства к отопительному сезону. Результатом этой деятельности можно считать, что прошлую, весьма морозную, зиму в Тобольске не произошло ни одной серьезной аварии на тепловых сетях.

Вот и подготовка к нынешнему отопительному сезону идёт по всем фронтам. На эти цели в бюджете города предусмотрено 70 млн рублей. Распоряжением главы администрации города Владимиром Мазуром утверждён состав комиссии по оценке готовности теплоснабжающих, теплосетевых организаций, а также разработаны мероприятия по повышению надёжности и эффек-



тивности работы инженерных систем ЖКХ и приведению их в технически исправное состояние.

Из общего объёма (капитальному ремонту подлежат пять участков тепловых сетей общей протяжённостью

1051,15 м, 3 участка сетей водоснабжения – 2793,5 м) работы по ремонту коммунальных сетей уже выполнены на 80%, заменено 860 м тепловых сетей, 2793,5 м сетей водоснабжения, 271,15 м сетей водоотведения. И это

при том, что срок окончания работ по муниципальным контрактам – октябрь 2015 года.

Необходимо также отметить, что ремонтные работы на сетях выполняются и за счёт тарифа Тобольским

РО «Тепло Тюмени» филиала ПАО «СУЭНКО».

Сегодня, по словам председателя комитета ЖКХ, подготовлены для работы в отопительный период 14 котельных, 66% жилого фонда, 98% коммунальных сетей.

– В общей сложности, – подводит итог разговор заместитель главы администрации Тобольска Николай Руппель, – в этом году будет отремонтировано в три раза больше сетей по сравнению с годом предыдущим.

С информацией о подготовке образовательных учреждений к новому учебному году выступила исполняющая обязанности председателя комитета по образованию Наталья Загвазина. В частности, она отметила качество подготовки к приёму детей.

Так, к 30 июля уже приняты все дошкольные образовательные организации. По плану в некоторых ещё проводится ремонт, приобретаются учебники. Кстати, их приобретено на сумму 9 227 512, 98 руб. Она также рассказала об оснащении всех учреждений первичными средствами пожаротушения, о лицензированных медицинских кабинетах и о постепенном внедрении систем видеонаблюдения.

▶ НА ГОСУДАРСТВЕННОМ УРОВНЕ

Лада ЛИСОВА
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

В режиме нон-стоп

Благое дело

НАСЫЩЕННО И ПЛОДОТВОРНО ПРОШЛИ ДВА ДНЯ РАБОТЫ В ТОБОЛЬСКЕ ДЕПУТАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ, ЧЛЕНА ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ОБЩЕСТВЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ И ШЕСТНАДЦАТИКРАТНОГО ЧЕМПИОНА МИРА ПО ШАХМАТАМ АНАТОЛИЯ КАРПОВА, ПРЕДСТАВЛЯЮЩЕГО ИНТЕРЕСЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В ПАРЛАМЕНТЕ СТРАНЫ.

В первую очередь Анатолий Евгеньевич проверил, какие результаты даёт пилотная программа «Самообеспечение многодетных семей», по его инициативе внедряемая на территории нашего региона и реализуемая при поддержке партии «Единая Россия» и правительства Тюменской области. В одной из многодетных семей, где сегодня воспитываются 16 приёмных детей, депутат Госдумы побывал лично и остался доволен первыми плодами проекта. Подаренная в рамках программы мини-птицеферма ежедневно обеспечивает свежим продуктом всю семью. «Просто выделить материальную помощь – это кратковременная мера, потратили и забыли, а здесь семья, ведя своё маленькое хозяйство, способна прокормить себя», – подчеркнул Анатолий Евгеньевич.

Лишь совсем недавно мама 16-ти ребятишек поделилась, как ей казалось, своими трудновыполнимыми мечтами – обустроить мансардный этаж в доме, чтобы было больше комнат для разновозрастных детей, а также взять землю, хотя бы в арен-

ду, рядом со своим участком. Узнав об этом, глава администрации города Владимир Мазур отреагировал немедленно.

– Родители делают очень благородное дело, это настоящая полная семья, дети радостные, открытые в общении, чувствуется, что воспитываются они с большой любовью. С нашей стороны будет благим делом помочь этой семье, не важно, входит это в полномочия муниципалитета или нет, – отметил Владимир Мазур. – Сейчас рассматриваем несколько вариантов того, как присоединить один из неиспользуемых смежных участков, думаю, соседи в такой ситуации пойдут нам навстречу. В любом случае мы решим этот вопрос в пользу Шаховцевых. И как представители партии «Единая Россия» сделаем всё возможное, чтобы облегчить быт этой семьи.

В обустройстве мансардного этажа для многодетной семьи предложил свою помощь директор строительной компании «Антикор-М» Сергей Вакарин, который пообещал в течение августа-сентября обследовать фундамент и выполнить все работы по реконструкции дома. «Я принял решение помочь этой семье, так как считаю для себя, что таким семьям надо помогать и даже приятно это делать. На таких многодетных и благополучных семьях держится вся Россия».

Энергичные ветераны

В год 70-летия Великой Победы Анатолий Карпов не мог не посетить городской совет ветеранов. В обновлённом помещении его с нетерпением ждали труженики тыла, дети войны, ветераны труда, а также общественность 4 микрорайона. И в гости к самым уважаемым людям



города он приехал с подарками – это шахматы с его именной подписью. Теперь в городском совете ветеранов будет свой клуб любителей шахмат. В ответ руководитель совета ветеранов Виктор Крючков подарил депутату Госдумы недавно изданную книгу «Галерея славных имён Тобольска». Глава администрации города Владимир Мазур с большим почтением представил высокому гостю людей, на чьих плечах лежит «очень ответственная миссия – патриотическое воспитание подрастающего поколения».

Анатолий Карпов с удовольствием пообщался с тобольскими ветеранами, обсудил волнующие их вопросы, в частности, об индексации пенсий, проблемах ЖКХ и даже приватизации лесного хозяйства. Также депутат Госдумы рассказал о

некоторых социальных проектах, которые успешно реализуются партией «Единая Россия» по всей стране.

– Несколько лет назад я стал инициатором создания общероссийского общественного экологического движения «Зелёная Россия», в рамках которого проводятся ежегодные субботники по всей стране в последнюю субботу августа. И первый субботник собрал только 500 тысяч человек, а в прошлом году уже около пяти миллионов! Думаю, такое возможно сделать только в нашей стране – собрать в едином порыве огромное количество людей, готовых принять участие в уборке территории. В этом есть важный воспитательный момент и для взрослых, и тем более для детей, которым прививается бережное отношение к родной природе, – сказал Анатолий Карпов.

Лидеру «Зелёной России» особенно близок партийный проект «Лес Победы», который поддержали в Тобольске, – это высадка деревьев в честь всех погибших воинов в годы Великой Отечественной войны. Но самое пристальное внимание депутатов фракции «Единая Россия» всех уровней обращено на программу «Старшее поколение». Стоит отметить, что в нашем городе о людях военного лихолетья не забывают и после Дня Победы. У нас создана рабочая группа, которая помогает реализации большого проекта. Пользуясь случаем, один из активных её участников – заместитель директора «Тепло Тюмени» Александр Каленченко поблагодарил всех присутствующих за гражданскую активность и личный пример для молодёжи. (Окончание на 7 стр.)

▶ ДОСУГ

7 августа
Стадион «Тобол». Всероссийские массовые соревнования по уличному баскетболу «Оранжевый мяч-2015», 09.00.
ДК «Синтез». Праздничная программа, посвящённая Дню строителя, 16.00.

Стадион «Тобол». Чемпионат и первенство города Тобольска по спортивному пейнтболу, 18.00.

ДК «Водник». Интерактивная игра «Августовские спасы», 16.30.

8 августа
Тобольский район, археологический памятник Искер. Фестиваль историко-культурного наследия сибирских татар «Искер-джиен», 09.00.

Стадион «Тобол». Спортивный праздник «День физкультурника-2015», 10.00.

Стадион «Тобол». Чемпионат Тюменской области по футболу среди ветеранов 40+. Встречаются команды «Ветеран» (Тобольск) – «Геолог» (Тюмень), 14.00.

Стадион «Тобол». Всероссийская благотворительная акция «Под флагом Добра!», 15.00.

Площадь ДК «Синтез». Танцевальный вечер отдыха «И снова музыка звучит», 18.00.

ТРЦ «Жемчужина Сибири». Праздничный концерт в рамках Всероссийской акции «Под флагом Добра!», 20.00.

9 августа
ДК «Синтез». Фестиваль историко-культурного наследия сибирских татар «Искер-джиен», 10.00.

▶ КАЛЕНДАРЬ

7 августа
• День физкультурника.
1908 г. – в этот день гласные городской управы любовались впервые осветившими зал заседания электрическими лампочками «Титан» мощностью 16 свечей каждая.
1914 г. – авиатор Седов провёл знаменитый показательный полёт аэроплана на Панином бугре.

8 августа
1973 г. – на проходившем в Москве слёте участников сдачи норм ГТО успешно выступил один из лучших спортсменов Тобольского судоремонтного завода Александр Шустовских.

9 августа
• День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут.
• День строителя.
1741 г. – в Тобольск на службу прибыл новый Сибирский губернатор Иван Шипов, лишь год правивший территориями.

▶ СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

7 августа
Температура воздуха +9...+14С°, атмосферное давление – 752 мм рт. ст., ветер с-з 2-3 м/с.

8 августа
Температура воздуха +8...+13С°, атмосферное давление – 752 мм рт. ст., ветер з, с-з 2-4 м/с.

9 августа
Температура воздуха +8...+13С°, атмосферное давление – 752 мм рт. ст., ветер с, с-з 2-4 м/с.

▶ КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 62.80 руб.
Евро – 68.95 руб.

▶ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Высокий ритм нижнего посада



НЕ ТАК УЖ И ДАВНО, ДЕСЯТЬ-ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ ТОМУ НАЗАД, КАЗАЛОСЬ, ЧТО ПОДГОРНАЯ ЧАСТЬ ТОБОЛЬСКА ПОГИБАЕТ. НО ПРЕДСКАЗАНИЯ СКЕПТИКОВ, ПОХОЖЕ, НЕ СБЫВАЮТСЯ.

Нижний посад развивается. Сюда возвращается жизнь. Есть, конечно, проблемы... Вот, например, июльские ливни, равных которым давно уже не было в наших местах, спровоцировали подтопления, напомнив о больших наводнениях старых времён. Но в целом – ну, невозможно не замечать прочищенные речки, набережные, новые дороги и систему уличного освещения, строительство, ведущееся в разных местах подгорья, газификацию.

То, что нижний посад с каждым годом приобретает новые черты, при этом сохраняя самобытность, отмечает в каждый свой визит в Tobolsk и губернатор Тюменской области Владимир Якушев. Кстати сказать, его активное участие в преобразовании подгорья и положило начало этому процессу.

Новые стены

Сегодня администрация города понимает: без привлечения инвесторов подгорье не поднять. И они находятся. Свидетельством тому – новые дома, выросшие на улице Ленина, Слесар-



ной, Ершова, Алябьева. Закладывается новый жилой дом на Базарной площади. В пусковой готовности дом, который строит компания «Артстрой». Введён в строй так называемый социальный дом с однокомнатными квартирами на улице Слесарной (генподрядчик ООО «Евростройреставрация»). Они же ведут строительство домов на улице Кирова.

Любая стройка начинается с забора. А за забором на улице Кирова – площадка первой очереди (два 24-квартирных двухэтажных дома). Окончание работ на первом намечено на конец этого года. И работа здесь кипит.

Отделочнице Фае Тимиргазевой, которая на стройке с 17 лет, приходится работать на различных объектах социально-бытового назначения, реставрации.

– На церквях, конечно, непросто было там ведь в работе применялись химикаты, лаки, и вернуться на жильё для меня было радостью. С таким удовольствием мы здесь работаем, – рассказывает она. – А вид, посмотрите, какой вид отсюда!

Действительно, улица Кирова, престижный в прошлом район, и сегодня начинает радовать взгляд. Это очень удачный участок с видом на кремль.

Да и соседние улицы-улучки не хуже. В один из новых домов на улице Семакова пенсионерка Лидия Кожаева переехала из ветхого жилья с улицы Басова. Тому дому было более 100 лет, а аварийным его признали ещё в 2006 году.

– Я не помню, когда была так счастлива, теперь я живу, как в раю, – говорит женщина. Она рассказывает, как в первое время никак не могла привыкнуть, что вот так запросто можно открыть кран с горячей водой и помыться. После аварийного дома, где вообще не было

ни водопровода, ни центрального отопления, для неё обычные коммунальные удобства – чудо.

– Я безмерно благодарна администрации города, что она дала мне на старости лет возможность пожить в тепле и уюте, – говорит она и добавляет: – Я сейчас каждое утро просыпаюсь с улыбкой, и мне хочется жить и жить.

Лидия Кожаева – одна из многих, кто получил новую квартиру благодаря региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Тюменской области на 2013 – 2017 годы, утверждённой распоряжением правительства Тюменской области от 25.04.2013 № 682-рп и реализуемой в настоящее время на территории г. Tobolsk. В неё, как рассказала председатель комитета по жилью администрации Ольга Бангерг, включено 94 аварийных многоквартирных дома, расположенных в подгорной части Tobolsk.

– В рамках реализации данной программы в 2014 году расселено 373 человека из 136 жилых помещений, расположенных в 22 аварийных многоквартирных домах нижнего посада, в том числе: ул. Декабристов, 19, 39; ул. Ленина, 84, 100, 127, 162; ул. Мира, 19, 36; ул. Набережная Кирова, 20; ул. Семакова, 56, 63; ул. Хохрякова, 27; ул. Зелёная, 105; ул. 2-я Вокзальная, 1, 7, 17; ул. Пушкина, 12, 18 «а»; ул. 3-я Трудовая, 33, 35 «а», ул. Будённого, 24; ул. Басова, 1, – отметила она.

Работа в этом направлении, по словам Ольги Бангерг, продолжается. Так, только в течение первого полугодия 2015 года расселено ещё 213 человек из 92 жилых помещений, расположенных в 29 аварийных многоквартирных домах, тоже в подгорной части.

По данным комитета, в срок до 31 декабря 2015 года планируется расселение 1 074 человека из 395 жилых помещений 48 аварийных многоквартирных домов.

Газ для вас

Вопрос подгорной газификации, прозвучавший во время встреч жителей старого города с губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым, решается. Не сразу, конечно, но ведь и сама древняя сибирская столица не за один год строилась.



Семья Голик, проживающая в переулке 1-й Луговой, ждёт не дожидаясь, когда «голубое топливо» придёт к ним.

Газификация дома – дело не из дешёвых. В среднем обойдётся в 90 тысяч рублей. Для льготной категории населения (а семья относится к ней) в областном бюджете предусмотрена компенсация на проведение монтажа внутренней разводки в размере 25 тысяч рублей.

Дмитрий Голик не ждёт газ сложя руки. Он приготовился и с гордостью показывает смонтированную мини-котельную.

– Когда мы жили в Казахстане, у нас был газ, поэтому мы знаем, какие удобства появляются в доме с появлением «голубого топлива», – рассказала нам его супруга Наталья. Поэтому, когда узнали о программе газификации, без колебания решили – у нас в доме должен быть газ. Затраты, конечно, для нас велики, но они оправданы. Ведь сейчас для того, чтобы перезимовать в тепле,

нам необходимо приобрести угля на 60 тысяч рублей плюс две машины дров по 5 кубометров. В общей сложности за отопительный сезон необходимо выложить почти 90 тысяч. Газ для нас – спасение, – говорит хозяйка.

На вопрос: «Есть ли гарантия прихода газа в дома тобольяков в текущем году?» – в МУП «Тобольскстройзаказчик» нам ответили:

– В рамках заключённого муниципального контракта в 2014 году ООО «Тюменьтеплогазонтаж» выполняет работы по строительству газопроводов в подгорной части г. Tobolsk. По контракту предусмотрено строительство газопровода на 44 улицах и переулках, общая протяжённость построенного газопровода составит 46,5 километра.

В настоящий момент строительство линейной части газопроводов завершено, ведутся работы по установке ограждений крановых узлов, восстановлению благоустройства и комплектованию исполнительно-технической документации. Завершение работ по контракту – октябрь. А вот внутридомовые работы – забота самих хозяев.

В рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2014 году расселено 373 человека из 136 жилых помещений, расположенных в 22 аварийных многоквартирных домах нижнего посада.

В течение первого полугодия 2015 года расселено ещё 213 человек из 92 жилых помещений, расположенных в 29 аварийных многоквартирных домах подгорной части.

В срок до 31 декабря 2015 года планируется расселение 1 074 человека из 395 жилых помещений 48 аварийных многоквартирных домов.



На речке, на речке...

Малые реки – достопримечательность нижнего посада. Раньше здесь местные ребята проводили всё



Новый дом по ул. Горького, 20

лето, ловили мальков, надеялись на чудо – вытащить более крупную рыбу. Тогда на берегу этих речек пахло смородиной и росой.

как они начали частично выдавать документацию. Одновременно с этим провели тендер и определили генподрядчиков: ЗАО «Тобольскстроймеханизация» (река Курдюмка) и ООО «Артель С» (река Слесарка).

– Перед нами стояла задача: обеспечить этим речкам хорошие условия жизни, – рассказывает Закир Саитбатов, – очистка производилась поэтапно.

Проектом был предусмотрен целый ряд важных мероприятий. В их числе вынос инженерных сетей (кабель связи, газопровод, водопровод и канализация). Произведена реконструкция мостов по улицам Розы Люксембург, Кирова, пешеходного мостика через Курдюмку. На Слесарке (улица Ершова) переезд был заменён на пешеходный мостик, на Декабристов и Дзержинского обустроены новые трубчатые переезды. А уже в 2007 году по всей длине этих речек (кстати, протяжённость Курдюмки – 1120 метров, Слесарки – 1430) появилась ухоженная зелёная зона со смотровыми площадками, ограждением, пешеходными тротуарами, скамейками, с травой, специально посеянной по берегам. Таким образом, в декабре 2013 года была поставлена точка по объекту «Инженерная защита Tobolsk от подтопления за счёт углубления русел речек».

Мероприятия по предотвращению подтоплений подгорной части, по словам Закира Саитбаталова, в последние годы ведутся постоянно. Так, в сентябре 2010 года сдан объект «Инженерная защита подгорной части», в рамках которого был построен канализационный коллектор и самотечный канализационный коллектор протяжённостью 931,0 м. Тогда же наконец-то были завершены работы на береговой дамбе в районе нефтебазы, протяжённость которой 1244,4 м.

Велись работы и по линии ГКУ ТО «Управления капитального строительства». Здесь выполнены работы по обустройству дренажной сети на площади 300 га, которая протянулась от улицы Подшлюзы до улицы Ершова. В мероприятиях этот объект обозначен как первая очередь

«Инженерная защита г. Tobolsk от подтопления». Сегодня по инженерной защите подгорной части от затопления и подтопления работы продолжаются.

Детский рай

На одной из улиц подгорья – Хохрякова расположился современный детский садик. За его строительством следили все жители нижнего посада. И вот мечты стали реальностью в декабре 2013 года, когда дети и воспитатели переступили порог своего нового чудо-сада.

Алевтина Черемисова, директор дошкольного учреждения, и сегодня с волнением рассказывает, как они выжили в старом одноэтажном деревянном здании, где не было моек и приспособлений для закаливающих процедур.



Алевтина Черемисова

– А здесь, – с восторгом говорит директор, – у нас большая ванная, отдельные туалетные комнаты и кухня! Большая, удобная, где семь человек, два склада. В складах установлены большие промышленные кондиционеры, которые создают специальную температуру для хранения овощей, сыпучих, мяса, молока и рыбы.

А теперь, представьте, небольшое помещение, где находится цех и для приготовления горячих блюд, и холодильник, и мойка, а в арсенале поваров электрическая плита и электромясорубка. Особенно туго приходилось, когда готовили салат из моркови – её приходилось тереть часами. Здесь же всё по-другому. Кухонный комбайн, специальное оборудование, с помощью которого готовятся полезные детям блюда на пару...

– Всё теперь изменилось, мы живём здесь, как в раю. Бельё стирают автоматы, чтобы его развесить, не надо, как было в старом здании, натягивать верёвки на улице, – делится директор и продолжает: – Здесь рай, и мы не перестаем благодарить администрацию города, подрядчика, АО «Тобольскстроймеханизация», за такой подарок детям подгорной части, их родителям, нам наконец.

Сегодня детский сад посещают 250 детей, для которых созданы просто прекрасные условия: уютные группы, сенсорная комната, автодорога, зимний сад, а площадки для прогулок утопают в цветах.

▶ ПОД ФЛАГОМ ДОБРА!

Диана ШТЕРН

Пополняем добрую корзину



– АКЦИЯ «ПОД ФЛАГОМ ДОБРА!» – ЭТО НАСТОЯЩИЙ ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ЖДУТ С НЕТЕРПЕНИЕМ И ТЯЖЕЛОБОЛЬНЫЕ ДЕТИ, И ИХ РОДИТЕЛИ, И ВСЕ ГОРОЖАНЕ. МНОГИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ, ГОРОЖАНЕ СДЕЛАЛИ ПОЖЕРТВОВАНИЯ, – ЭТИМИ СЛОВАМИ ОТКРЫЛ ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ В ТОБОЛЬСКЕ ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЛАДИМИР МАЗУР.

О работе наблюдательного совета акции, главная цель которого – прозрачное распределение средств, поступающих на благотворительный счёт, рассказала первый заместитель

главы администрации города Яна Зубова.

В списке 56 детей-инвалидов, в том числе шесть ребятишек, которые впервые были выявлены в этом году, и они нуждаются в приобретении инсулиновых помп. 33 ребёнка – участники акции прошлых лет, которым уже приобретались инсулиновые помпы, нуждаются в расходных материалах. Шесть обращений – по проведению оперативного лечения и реабилитационных мероприятий, троем детям необходимы дорогостоящие лекарственные препараты и реабилитационных средств. В наблюдательный совет поступило ещё пять обращений. Все они будут рассмотрены.

В ТЦ «Жемчужина Сибири» продолжает работу волонтерский пункт по распространению пригласитель-

ных билетов. На 3 августа их было выдано 2 274. Волонтерские пункты будут работать и перед самим мероприятием на стадионе «Тобол». Но всё же лучше сделать взнос заблаговременно, иначе при-

гласительных билетов может и не достаться. По данным на 3 августа, собрано с учётом сертификата ОМР 10 072 660 рублей. Сумма меняется ежечасно, естественно, в сторону возрастания.

Споём по-европейски

ПРЕДСТАВИТЕЛИ АНГЛИЙСКОЙ ЭСТРАДЫ ПОДАРЯТ ТОБОЛЯКАМ ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ.

Напомним, что в субботу, 8 августа, на площади ТРЦ «Жемчужина Сибири» для жителей Тобольска состоится грандиозный благотворительный концерт участников акции «Под флагом Добра!».

Для тобольских зрителей выступление таких исполнителей, как Дэниэл Стивенс, Лео Иеначо, Исаак Мартин, Джеймс Митчел и ещё десятка других, станет ярким музыкальным событием года.

Не пропустите! Зарядитесь положительными эмоциями и драйвом! Вас ждёт много музыки и веселья! По окончании концерта состоится автограф-сессия. Начало концерта в 20.00 часов.

▶ ВЫСШАЯ ШКОЛА

Павел ПОПОВ

Менделеев – возвращение

ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ ДВЕРИ ОТКРОЕТ ТОБОЛЬСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА (ФИЛИАЛ) ТЮМГУ.

– Восстановлена историческая справедливость, ведь до сих пор, как бы ни называлось наше учреждение, тобольяки называют – пединститут. Название «педагогический институт» полностью соответствует специфике нашего вуза, – сказала директор учреждения Елена Короткова.

Тобольский пединститут появился в составе Тюменского государственного университета в 2013 году. Официальный статус филиала вуз приобрёл в сентябре 2014 года. В течение всего хода реорганизации Тюменский госуниверситет неоднократно ходатайствовал перед Министерством образования и науки о сохранении новым филиалам их исторических наименований, беря во внимания факт почти вековой истории этих учебных заведений.

По словам Елены Коротковой, возвращением названия вуза общественность Тобольска интересовалась весь год, и самое важное, что вернулась часть «имени Д.И. Менделеева» – это не только укрепление бренда вуза, но и идентификация учебного заведения, находящегося на родине великого учёного и возможность развития научных и социальных проектов под этим брендом.

Напомним, что Тобольский пединститут является правопреемником учительского института, открытого в духовной столице Сибири в 1916 году. Через четыре года на его базе был организован Тобольский педагогический техникум, который в 1939-м на основании Постановления Совета Народных комиссаров РСФСР снова продолжил свою деятельность как учительский институт. В 1954 году учительский институт был реорганизован в педагогический. А в 69-м за многолетний и разнонаправленный вклад в развитие народного образования и культуры Тюменской области институту было присвоено имя великого земляка Дмитрия Ивановича Менделеева.

▶ НА ГОСУДАРСТВЕННОМ УРОВНЕ

Лада ЛИСОВА
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

В режиме нон-стоп

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Шахматы в школу

Знаменитый гроссмейстер уверен и знает на собственном примере, что шахматы повышают интеллектуальный и культурный уровень человека, а потому, чем больше будет в школах шахматных клубов и любителей этой игры, тем более способными и духовно развитыми станут наши дети. И вот с лёгкой руки Карпова в школе №15 открылся новый шахматный клуб, где ребята смогут играть на памятных досках от чемпиона мира. Но больше всего депутата Госдумы удивило в этой «необычной», по его словам, школе – это любовь детей к национальным традициям, культуре своего края, родному городу. Ребята сами провели экскурсию по школьному музею, показали гостям экспонаты музея реки Иртыш.

– Здесь чувствуется атмосфера любви и уважительного отношения детей друг к другу. Видно, что в этой школе крепкий и любящий директор, уверен, что и все учителя здесь такие же. Спасибо вам всем за вашу работу, – искренне поблагодарил Анатолий Карпов. – Думаю, станет хорошим дополнением к вашим трём направлениям, которые так успешно развивает школа, – этнокультурному, экологическому и оздоровительному, ещё и шахматное.

По словам директора школы №15 Салта Хисматуллина, шахматная школа станет действительно отличным подспорьем для развития школьников, а клуб будет открыт для всех желающих. Здесь же Анатолий Карпов провёл с ребятами сеанс одновременной игры на 12 досках.

Экологическая миссия СИБУРа

Анатолий Карпов был поражён развитием Тобольской промплощадки СИБУРа: «Потрясающе, – выразил свои впечатления гроссмейстер после посещения Тобольской промышленной площадки СИБУРа. – Первый раз здесь было около 20 лет назад. В то, что про-



изошло за эти годы, трудно даже поверить».

Анатолий Карпов отметил значимость предприятий СИБУРа в социальной сфере: «На основном производстве работает 2 000 человек, на вспомогательном 1 200, умножим на коэффициент обслуживающих предприятий – я думаю, что достаточно большая часть работоспособных людей так или иначе связана с этим производством».

– Сегодня более 600 студентов ежегодного проходят практику на нашем предприятии. Один из лучших показателей в регионе. Я надеюсь, что наши новые производства будут укомплектованы прежде всего местными талантами. Кстати, сегодня у нас трудится порядка 92 процентов жителей Тюменской области, – дополнил Даниил Рассказов, директор по управлению персоналом ТПП, который провёл экскурсию для гроссмейстера.

Глава администрации Тобольска Владимир Мазур рассказал, что в городе действует общественный совет по экологии, а Даниил Рассказов продолжил тему, напомнив, что од-

ной из основных задач общественного совета Тобольской промплощадки также является решение вопросов экологии.

Чем живы тобольяки

В городской общественной приёмной партии «Единая Россия» Анатолий Карпов вместе с руководителем исполнительного комитета местного отделения партии «Единая Россия» Светланой Журавлёвой провели приём граждан по личным вопросам. К депутату Госдумы РФ обратились 11 человек, в основном с просьбами социального характера – выделение материальной помощи, с проблемами сферы ЖКХ – по работе управляющей компании и так называемым «пустым квартирам», а также с содействием в получении звания «Ветеран труда» и другие.

Во всех вопросах Анатолий Евгеньевич разбирался с пристрастием шахматиста, объясняя людям, как им необходимо дальше действовать и чем поможет он лично.

▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Нестационарный – не значит убогий

НА ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ТОБОЛЬСКА БЫЛ РАССМОТРЕН ВОПРОС О РАЗМЕЩЕНИИ НЕСТАЦИОНАРНЫХ ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА.

Глава администрации Владимир Мазур высказался категорично, заметив, что если кто-то не хочет приводить их в порядок, то киоски необходимо перенести, кто будет содержать их в соответствии с требованиями правил.

Начальник отдела потребительского рынка товаров и услуг Татьяна Дзизяк получила поручение решить вопрос с тем, чтобы в киосках обязательно продавались газеты «Тюменские известия», «Тюменская область сегодня», а также городская газета «Тобольская правда».

Вера ХОХЛОВА

«Искер–Джиен» ставит рекорд

ФЕСТИВАЛЬ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ «ИСКЕР–ДЖИЕН» СОСТОИТСЯ В ТОБОЛЬСКЕ С 7 ПО 9 АВГУСТА.

По словам руководителя региональной татарской общественной организации «Наследие» Луизы Шамсутдиновой, на мероприятиях ожидается рекордное количество участников – около трёх тысяч человек.

– Такого наплыва мы не ожидали, только учёных около 100 человек. Состоится знаменитое представление по мотивам сказки Габдуллы Тукая «Шурале» (по-русски – Баба-Яга). Много желающих, которых не мы приглашаем, а они сами делают заявки. Впервые приедет большим составом Ямал. Все городские и районные татарские организации Тюменской области примут участие, – рассказала Луиза Шамсутдинова.

Отметим, что в рамках фестиваля запланирована Всероссийская научно-практическая конференция «Историческая судьба Искера». Конференция рассмотрит вопросы сохранения языка сибирских татар, исследований священных мест сибирских татар, перспективы использования историко-культурного наследия сибирских татар в туристическом потенциале города Тобольска и Западной Сибири и другие аспекты.

Поддержку фестивалю окажет администрация Тобольска.

– Проведение такого фестиваля в нашем городе имеет большое историческое и культурное значение, подобные мероприятия способствуют объединению научной и широкой общественности в единое целое, способствует межнациональному общению и формированию единого культурного пространства, – прокомментировал Владимир Мазур.

Фестиваль проводит региональная татарская общественная организация «Наследие» по Тюменской области при содействии исполкома Всемирного конгресса татар, Министерства культуры Республики Татарстан, комитета по делам национальностей Тюменской области, администраций Тобольска и Тобольского муниципального района, Тобольской городской думы при содействии депутатов Тюменской областной думы.

Александр ЛЕБЕДЕВ

на местах, депутаты Государственной думы лично видят проблемы людей, знают, чем живёт население».

Со здоровым смыслом

В этот же день на стадионе «Тобол» прошла 14-я общая тренировка в рамках проекта «Здоровый смысл», на которой побывали глава администрации Тобольска Владимир Мазур и многократный чемпион мира по шахматам депутат Государственной думы Анатолий Карпов. Тобольяки в дружелюбной атмосфере смогли пообщаться со спортсменом и продемонстрировать ему свои спортивные навыки. Координатор программы «Здоровый смысл» в Тобольске Алиса Вагапова торжественно вручила шахматисту маншку «Здоровый смысл».

«Этот подарок не от Здорового смысла, а со здоровым смыслом», – прокомментировал Анатолий Карпов. Также он отметил, что все участники этого проекта – большие молодцы, потому что пропаганда здорового образа жизни в настоящее время является действительно важным занятием.

Многие вопросы были решены положительно. Как отметил помощник депутата Геннадий Шангуров, «проводя личные приёмы граждан



▶ СТИЛЬ ЖИЗНИ

Тимур ВОЛКОВ

Помочь расправить «Крылья»

В ТЕКСТЕ БУДЕТ МОЛОДЕЖНЫЙ СЛЕНГ И НЕПРИВЫЧНЫЕ ТЕРМИНЫ. ТЕМА ПРОСТО ТАКАЯ. РЕЧЬ ПОЙДЕТ ОБ ИМЕЮЩЕМСЯ В ТОБОЛЬСКЕ МОТОЦИКЛЕТНОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «СТАЛЬНЫЕ КРЫЛЬЯ СВОБОДЫ».

Те, что «летают» по улицам далеко за полночь с обрезанными «глушаками» и визгом «резинки», не они.

— Это безбашенная, пока неорганизованная молодежь, — делится знанием вопроса председатель свободного мотоциклетного объединения СКС «Стальные крылья свободы» Евгений Мельник. — Но этим ребятам необходимо заниматься, прививать им русскую мотоциклетную культуру.

Помимо своего хобби Евгений работает в автосервисе. А был в жизни и опыт боевых действий, и работа в органах внутренних дел. Теперь уже больше года он занят «объединением свободных мотоциклистов в единое организованное сообщество». Это строчка из Положения о возглавляемом им содружестве. Оно определяет себя как общественную организацию, не ставящую основной задачей зарабатывание денег. Главные организация и проведение социальных проектов патриотической, гражданской направленности.

Статьи, этим русские мотоциклисты, на федеральном уровне представленные известным в стране и в мире объединением «Ночные волки», отличаются от западных байкеров.

К слову, знакомые тобольякам соседние томенцы из клуба «Сибирские ястребы» с этого года стали томенским отделением московских «Ночных волков» и с видимым удовольствием чистят себя под их лидера Хирурга — Александра Залдостанова. Быть под его знаменами — и честь, и залог той или иной помощи в станов-



лении и развитии русского мотоциклетного движения в регионах.

Русским мотоциклистам из «Стальных крыльев свободы» Тобольска всего-навсего год с небольшим.

— Нам тяжело подниматься, — делится проблемами Евгений Мельник. — И если бы не помощь депутата городской думы Вадима Дехтярёва, а также председателя комитета по делам молодежи Георгия Устькачкинцева, ничего бы вообще не было.

Чуть больше недели назад «Стальные крылья свободы», обитавшие в районе года в небольшой каморке при СТО, где трудится Евгений, переехали во вполне приличное помещение одного из бывших автосалонов на пионерной базе. Здесь должен быть эталонный дом для мотоциклистов Тобольска, куда всякий, признающий устав общества, являющийся либо кандидатом либо его членом — адептом или пи-

лотом, может приехать для ремонта своего железного «коня». Его могут и отремонтировать специально обученные люди, а могут предоставить вам место для самостоятельных процедур со своим мотоциклом. Здесь же могут устроить полный тюнинг и «фарш» вашему средству передвижения. Тут можно покататься на тренажерах, поиграть в теннис, прикупить кожаную куртку, жилетку, шевроны и прочие мотоциклетные и автомобильные нашивки.

— Возраст входящих к нам от 18 и дальше, — продолжает рассказ Евгений, — но тянутся и малышки помладше. Что же, нам от них отмахиваться? Работаем и с ними, с 16-летними. В прошлом году создали кадетский класс военных мотоциклистов при военно-спортивном центре «Россияне» КДМ. Обучаем ребят военному делу, готовим их к службе в армии. А самому старшему из «Крыльев» — 63 года. Это наш дядя Витя, бывший «афганец».

У них здесь в чести спорт. Каждый член «Стальных крыльев» обязан заниматься им по уставу общества. Здесь, вообще, надо работать над собой. Это тяжело, не всем нравится, про «прокачать на компе 86-й лейвел»... И здесь под запретом алкоголь, особенно за рулем конечно.

Ещё мотоциклисты шепчутся над одним из детских семейных домов. Каким именно? Об этом Евгений распространяться не стал — на добрых делах дабы не пиариться. Не стал он много говорить и о проводимых силами «СКС» фестивалях городского уровня. К сожалению, для этого есть всё, кроме денег, которые попросту приходится отрывать от семейных бюджетов.

В «Стальных крыльях» всячески хотят помогать вытягивать подростков на столбовую дорожку русских мотоциклистов, где нет алкоголя, наркотиков, преступлений. Им бы помочь в этом, чтобы не оставить детей на обочине.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«30» июля 2015 г.

№ 90

О назначении публичных слушаний
по вопросам градостроительной деятельности

На основании Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и руководствуясь ст.15, 30, 44 Устава города Тобольска, Правилами землепользования и застройки в городе Тобольске, утвержденными решением Тобольской городской Думы от 25.12.2007г. № 235:

1. Назначить публичные слушания по вопросам:

- о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г.Тобольск, улица Новая, участок № 101 (заявитель Сидорова Анна Сергеевна);
 - о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции жилого дома на земельном участке по адресу: г.Тобольск, улица 1-я Речная, участок № 12 (заявитель Винокуров Валентин Александрович);
 - о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г.Тобольск, микрорайон Иртышский, переулок Смородиновский, участок № 6 (заявитель Селянин Юрий Николаевич);
 - о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г.Тобольск, улица Семена Ремезова, участок № 148в (заявитель Кульмаметьев Илья Мухаматаллович);
 - о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции жилого дома на земельном участке по адресу: г.Тобольск, улица Менделеева, участок № 111 (заявители Сарсенбаева Вера Андреевна, Сарсенбаев Кайрош Зайнишевич);
 - о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г.Тобольск, переулок Вертолетный, участок № 229 (заявители Янабаева Лариса Миршатовна, Янабаев Ринат Ризмухаметович);
 - о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г.Тобольск, улица Алябьева, участок № 133 (заявители Третьяков Андрей Викторович, Третьякова Светлана Александровна);
 - о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, БСИ-1, квартал 3, участок № 16 (заявитель ООО «Стратегия», директор Куликов Сергей Николаевич);
 - о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, улица Северная, участок № 3 (заявители Булатова Ольга Аркадьевна, Булатов Тимур Алейдинович).
2. Определить срок проведения публичных слушаний с 4 по 21 августа 2015г., срок подготовки заключения о результатах публичных слушаний и его опубликования с 18 по 21 августа 2015г.
3. Определить дату проведения итогового заседания публичных слушаний на 18 августа 2015г., время начала — 17.00 час, окончания — 18.00 час, место проведения слушаний — Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал заседаний органов местного самоуправления.
4. Определить органом, уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний — Комиссией по подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки города совместно с городской Думой.
5. Определить местом размещения материалов информационного характера по вопросам публичных слушаний, указанным в части 1 настоящего постановления, с 4 по 18 августа 2015г. - официальный сайт Admtobolsk.ru и кабинет 405 Комитета градостроительной политики Администрации города, расположенный по адресу: г.Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж; официальный сайт dumatobolsk.ru и кабинет 336 Тобольской городской Думы.
6. Определить местом приема предложений, замечаний по вопросам, указанным в части 1 и регистрации участников публичных слушаний: кабинет 401 Комитета градостроительной политики Администрации города по адресу: г.Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 час.; кабинет 330 Тобольской городской Думы по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 3 этаж, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 час., а также ящик приема замечаний и предложений, расположенный в вестибюле Тобольской городской Думы.
7. Настоящее постановление вступает в силу с даты опубликования в газете «Тобольская правда».
8. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда».

Председатель Н. П. Зольников

**ВЫКУП
АВТОМОБИЛЕЙ.**

Расчет за час.

☎ 8-982-966-07-77

**РЕМОНТ,
настройка
телевизоров
на дому у заказчика.**

**Пенсионерам
скидка**

☎ 22-16-04,
8-902-850-97-25

**УСЛУГИ
экскаватора-
погрузчика «Вольво»**

☎ 8-919-939-52-86,
8-982-901-04-84

**НАСТРОЙКА
РЕМОНТ**

ТЕЛЕВИЗОРОВ,
МИКРОВОЛНОВЫХ
ПЕЧЕЙ
НА ДОМУ.

☎ 8-919-936-62-49

**ВЫПОЛНИМ РЕМОНТ
МЯГКОЙ КРОВЛИ
ГАРАЖЕЙ.**

Опыт, гарантия.

☎ 24-00-18,
8-922-269-66-16

**ПРОДАЁТСЯ
ГАРАЖ**

в кооп. «Сирена», р-н
горьковского (погреб, свет,
охрана, видеонаблюдение)

☎ 8-922-263-62-58.

МОНТАЖ

ОТОПЛЕНИЯ,
ВОДОСНАБЖЕНИЯ,
КАНАЛИЗАЦИИ
В ДОМАХ.

☎ 8-904-463-78-31,
27-44-72

Продам дом

в с. Булашово, 543 кв.м, вода,
гараж, баня, овощная яма,
хозпостройки, 13 соток.

☎ 8-919-924-69-03

**8 АВГУСТА
ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА
Меха России
г. Тобольск
ДК «Синтез»**

**ликвидация!
шубы по
себестоимости**

**рассрочка - кредит
(без первоначального взноса)**
предоставляет ИП Булатов Игорь Иванович.

ОАО «ОТП Банк» генеральная лицензия на осуществление
банковских операций № 2766 от 04.03.2008 г.

**Щебень,
песок,
керамзит**

☎ 8-912-398-04-84

**СДАМ
КВАРТИРУ**

1-комн., 4 мкр.,
Д. 14, 7 этаж.

☎ 8-922-471-17-15

**Сдам
в аренду или
продам украшение
на свадебную
машину.**

☎ 8-919-940-97-77

**ПРОДАЁТСЯ
а/м ГАЗ-3110,
1999 г.в., цвет «мурена»,
ГБУ, ГУР.**

Цена — 35 тыс. руб.

☎ 8-952-682-33-22

**ПРОДАМ
аппарат по продаже
дадил «Бахилы»
с функцией выдачи
сдачи, приёмом
монет и купюр.**

☎ 8-922-483-75-23.

ПРОДАМ ДОМ

новый с участком
25 соток, с. Абалак,
ул. Северная, газ, свет.

Цена — 2 млн руб.

☎ 8-904-490-13-80

**ПРОДАМ
кожаное зимнее пальто
с воротником из лисы с
широким поясом-резинкой.
Цвет — молочный, длина —
до середины бедра. (Пр-во
Турция). Цена — 7 тыс. руб**

Телефон 8-950-482-97-28

«Барахолка»

Продаётся

ЛЕБЕДКА, установленная на
а/м УАЗ-469, переносную печку
по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.
Телефон 8-922-078-17-44

ТАБУРЕТКИ, 4 шт., Недорого.
Телефон 25-68-23

КУРТКА кожаная на девушку,
р. 42-44, цвет — светло-кор. Цена
— 500 руб.
Телефон 25-68-23

ЭЛЕКТРОМЯСОРУБКА
Moulinex, электрососковыжималка
Bosch, ошечерезка, подушка
50x30, пылесос Zanussi.
Телефон 8-922-309-99-06

СТЕНКА в зал, 3,5 м; кровать,
1,5-спальная; шкаф для белья.
Все новое, недорого.
Телефон 8-982-916-92-47

КАРТОФЕЛЬ, недорого; швейная
машина, ножная, старого
образца.
Телефон 8-912-380-48-35

КНИГИ художественные.
Телефон 8-912-920-41-97

ЗНАМЯ, фотоаппараты «Фотокор»,
«Москва-2», лейка, патефон
с пластинками, автоэлектромойка.
Телефон 25-21-34, вечером.

МАШИНА швейная, «Nauman»,
1898 г.; станок деревообрабатывающий,
универсальный, 220 V
Телефон 8-919-957-82-14

Редактор	Дмитрий Карасер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Николай Лоскутов	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Узерина, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 2233. Тираж 2915.
Объем 2 печатных листа.
Номер подписан — 17.00.
По графику — 17.00.
Цена свободная.

E-mail: Tolibolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской областиУчредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области,
администрация г. Тобольска.Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр
«Тобольская правда».Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства
по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания — 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tolibolka-buh@yandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки
и неприятия к публикации материалов.